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 ΚΑΝΟΝΙ΢ΜΟ΢ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ΢ 

Υ.Α. 109697/ΓΓ4/24-09-2024 (ΦΔΚ 5387/Β΄/26-09-2024) 

 

Ειζαγφγή 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ΢χολείου επιδιϊκει να εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ και 
τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται με τον βζλτιςτο τρόπο το ζργο του 
ςχολείου και να επιτυγχάνονται οι ςτόχοι που κζτουμε ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, 
εκπαιδευτικοί, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα 
προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων ΢χολείων, 
ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ 
λειτουργίασ του ΢χολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ.  

Σύνηαξη, έγκπιζη και ηήπηζη ηος Κανονιζμού 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ του 
Νθπιαγωγείου με τθ ςυμμετοχι των μελϊν του ΢υλλόγου Διδαςκόντων και των μελϊν του 
διοικθτικοφ ΢υμβουλίου του ΢υλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου του οικείου 
Διμου (ΦΕΚ491/2021). Επικαιροποιείται από το ΢χολικό ΢υμβοφλιο (Πράξθ 1/08-10-2024) και 
κατατίκεται προσ ζγκριςθ ςτθ ΢φμβουλο Εκπαίδευςθσ ΠΕ60 κα. Μαρία ΢τακοφλθ , που ζχει τθν 
παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου μασ και ςτθ Διευκφντρια ΔΠΕ Φωκίδασ κα. Παπαϊωάννου 
Αμαλία. Σο περιεχόμενο του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ αναρτάται ςτο ιςτολόγιο του ςχολείου, 
αμζςωσ μετά τθν ζγκριςι του από τα αρμόδια όργανα. Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, 
αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των 
μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ταςηόηηηα και όπαμα ηος ζσολείος μαρ 

Σο όραμα τθσ ςχολικισ μασ μονάδασ είναι θ δθμιουργία ενόσ «αειφόρου ςχολείου» ενόσ ςχολείου 
χαροφμενου, ιρεμου, προοδευτικοφ, δθμοκρατικοφ και ςυμπεριλθπτικοφ, ενόσ ςχολείου που δίνει 
τθ δυνατότθτα ςτα παιδιά να αναπτφξουν τθν κριτικι ςκζψθ, τα ταλζντα και τισ ικανότθτζσ τουσ, 
ενόσ ςχολείου που δίνει χρόνο για αναςτοχαςμό, που δείχνει αγάπθ για όλα τα παιδιά, ανεξάρτθτα 
από τθν επίδοςι τουσ ςτα μακιματα. 

Η βαςικι ιδζα του «Αειφόρου ΢χολείου», είναι θ ενςωμάτωςθ των αξιϊν και των αρχϊν τθσ 
αειφορίασ ςε όλεσ τισ λειτουργίεσ του ςχολείου, δθλαδι ςτθ διοίκθςθ, ςτθ διδαςκαλία και μάκθςθ, 
ςτθ διαχείριςθ των πόρων, ςτισ μετακινιςεισ από και προσ το ςχολείο, ςτισ ςχζςεισ του ςχολείου με 
τθ ςχολικι και τθν ευρφτερθ κοινότθτα. Μποροφμε να κατατάξουμε τα χαρακτθριςτικά του 
αειφόρου ςχολείου ςε τρεισ αλλθλοςυνδεόμενουσ και αλλθλεξαρτϊμενουσ τομείσ: 

 Ο παηδαγωγηθόο ηνκέαο 

Σο αειφόρο ςχολείο ζχει απορρίψει οριςτικά και αμετάκλθτα τον δαςκαλοκεντριςμό. 
Η ομαδοςυνεργατικι μζκοδοσ διδαςκαλίασ είναι αυτι που ακολουκείται εμπλουτιςμζνθ και με 
άλλεσ ενεργθτικισ μορφισ διδακτικζσ προςεγγίςεισ όπωσ το παιχνίδι ρόλων, θ ιδεοκφελα, ο χάρτθσ 
εννοιϊν, θ δραματοποίθςθ, θ ιςτοριογραμμι, κ.ά. Η ενεργθτικι ςυμμετοχι του μακθτι ςτθν 
μακθςιακι διαδικαςία, θ λειτουργία τθσ νθπιαγωγοφ, ωσ ςυντονίςτριασ  και υποςτθρικτι τθσ 
πορείασ για ανακάλυψθ  και δθμιουργία τθσ νζασ γνϊςθσ από τον ίδιο το μακθτι, θ ειςαγωγι 
τεχνολογικϊν καινοτομιϊν , είναι οριςμζνεσ πλευρζσ του αειφόρου ςχολείου.  Ωσ μεκοδολογικι 
προςζγγιςθ-ομπρζλα, υιοκετείται θ Μζκοδοσ Επίλυςθσ Προβλιματοσ και θ αντίςτοιχθ 
μάκθςθ Μάκθςθ ςτθριγμζνθ ςτο πρόβλθμα (Problem Based Learning).  Σα κζματα τθσ αειφορίασ 

https://search.et.gr/el/fek/?fekId=771495
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αφοροφν ςτθν προςταςία του περιβάλλοντοσ, τθν προςταςία των δικαιωμάτων του παιδιοφ και του 
ανκρϊπου γενικότερα, τα δικαιϊματα των ηϊων, τθν κατανόθςθ και αναγνϊριςθ άλλων 
ανκρϊπινων πολιτιςμϊν, τθν πρόλθψθ και τθν προςταςία τθσ υγείασ του ανκρϊπου και των 
ηωντανϊν οργανιςμϊν, τθν εκπαίδευςθ για τθν ειρθνικι ςυμβίωςθ,  τθν αποφυγι τθσ βίασ κάκε 
μορφισ, τθ μείωςθ των ανιςοτιτων κ.ά. Σο καλό ςχολικό κλίμα είναι οι αδιόρατεσ ςχζςεισ μεταξφ 
των παραγόντων του ςχολείου, είναι το λιπαντικό που κάνει τισ ςχζςεισ να λειτουργοφν και το 
ςχολείο να είναι παραγωγικό.  
 
Ο θνηλωληθόο θαη νξγαλωζηαθόο ηνκέαο 

Ο κοινωνικόσ και οργανωςιακόσ τομζασ περιλαμβάνει τθν θγεςία του ςχολείου, τισ ςχζςεισ του 
ςχολείου με τθν τοπικι κοινωνία-Σοπικι Αυτοδιοίκθςθ, με τουσ γονείσ, με το ΢φλλογο Γονζων και 
Κθδεμόνων κτλ. Η Προϊςταμζνθ υιοκετεί τθ δθμοκρατικι και ςυμμετοχικι διαδικαςία λιψθσ 
αποφάςεων ςτο ςχολείο με τισ αποφάςεισ να λαμβάνονται με ςυηιτθςθ και διαφανείσ διαδικαςίεσ, 
ενϊ ζχει ςθμαντικι αποςτολι τθ δθμιουργία τθσ κατάλλθλθσ ατμόςφαιρασ ςυνεργαςίασ ϊςτε όλο 
το ςχολείο να παράγει τα δικά του ΢χολικά ΢χζδια Δράςθσ και να υλοποιεί αυτά τα ςχζδια με τθ 
ςυμμετοχι όλων (μακθτϊν, εκπαιδευτικϊν, γονζων, ςυνεργατϊν). Οι γονείσ ενκαρρφνονται να 
ςυμμετζχουν ςτθ ςχολικι ηωι και να υποςτθρίηουν με διάφορουσ τρόπουσ το ςχολείο, χωρίσ όμωσ 
να παρεμποδίηουν τθ λειτουργία του και χωρίσ να προςπακοφν να υποκαταςτιςουν τα κεςμικά 
όργανα τθσ διοίκθςθσ του ςχολείου.  Η Σοπικι Αυτοδιοίκθςθ παίηει επίςθσ ςθμαντικό ρόλο ςτθ ηωι 
του ςχολείου με τθν κατανομι τθσ ετιςιασ επιχοριγθςθσ, με τθν ευκφνθ τθσ επιςκευισ και 
βελτίωςθσ των ςχολικϊν κτιρίων, με τθν υποςτιριξθ μιασ ποικιλίασ ςχολικϊν δράςεων, με τθν 
αξιοποίθςθ των ςχολικϊν προγραμμάτων για τθν ενθμζρωςθ και ευαιςκθτοποίθςθ των δθμοτϊν, 
κτλ. Ωςτόςο, ακόμθ πιο ςθμαντικι είναι θ δθμοκρατικι λειτουργία του ΢υλλόγου Διδαςκόντων, οι 
αποφάςεισ του οποίου κακορίηουν ουςιαςτικά τθ ςχολικι ηωι. 
 
Ο πεξηβαιινληηθόο ηνκέαο 

Σο ςχολείο μασ κα ςυνεχίςει και τθ φετινι χρονιά το ςχολικό λαχανόκθπο, τθν κομποςτοποίθςθ, τθν 
ανακφκλωςθ υλικϊν ςτθν πθγι, τθν επαναχρθςιμοποίθςθ υλικϊν, τθ ςυμμετοχι ςε περιβαλλοντικά 
προγράμματα, τθ μείωςθσ  τθσ ςπατάλθσ και τθσ υπερκατανάλωςθσ νεροφ (με τθ χριςθ του 
αποκετιρα βρόχινου νεροφ),  με ςτόχο τθ μείωςθ του Οικολογικοφ Αποτυπϊματοσ. Η επίδραςθ του 
αειφόρου ςχολείου δεν περιορίηεται ςτο ςτενό πλαίςιο του ίδιου του ςχολείου, αλλά επεκτείνεται 
ςτον ευρφτερο κοινωνικό του περίγυρο, επιδρά δθλαδι, ςε ςθμαντικό τμιμα τθσ κοινωνίασ, με 
πρϊτεσ τισ οικογζνειεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν.  
 

Προζέλεσζη – παραμονή ζηο ζτολείο και αποτώρηζη από ασηό 
Η προςζλευςθ και αποχϊρθςθ των μακθτϊν γίνεται με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων, οι οποίοι 
ζχουν υπογράψει ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ, όπου αναφζρονται τα ονόματα των προςϊπων που 
ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ/τριεσ. Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ 
χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι των μακθτϊν/τριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο 
παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ (παρ. 7, άρκρο 2, Π.Δ. 
79/2017). 

Σο ςχολικό ζτοσ αρχίηει τθν 1θ ΢επτεμβρίου και λιγει τθν 21θ Ιουνίου του επόμενου ζτουσ. Η 
διδαςκαλία των μακθμάτων αρχίηει ςτισ 11 ΢επτεμβρίου (θμζρα Αγιαςμοφ) και λιγει ςτισ 15 Ιουνίου 
του επόμενου ζτουσ. Σθν θμζρα λιξθσ των μακθμάτων δίνονται από τα νθπιαγωγεία τα 
Πιςτοποιθτικά Φοίτθςθσ των μακθτϊν για τθν εγγραφι τουσ ςτα Δθμοτικά. 
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Η δομι και θ λειτουργία του Νθπιαγωγείου ορίηεται από Π.Δ. 79/2017 (ΦΕΚ 109/Αϋ/01-08-2017) 
«Οργάνωςθ και λειτουργία νθπιαγωγείων και δθμοτικϊν ςχολείων», όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

Τποχρεωτικό Πρόγραμμα 

 Τποδοχι των μακθτϊν/ μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15 - 8:30. 

 Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00 

Ολοιμερο Πρόγραμμα 

 Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00. 

 Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 

Κατά το τρζχον ςχολικό ζτοσ λειτουργοφν: 

 2 τμήματα με υποχρεωτικό πρωινό πρόγραμμα 

Σμιμα 1:  με 13 εγγεγραμμζνα νιπια Αϋ και Βϋ θλικίασ και υπεφκυνθ νθπιαγωγό τθν κα. Αγγουρά 
Διμθτρα. 

Σμιμα 2: με 13 εγγεγραμμζνα νιπια Αϋ και Βϋ θλικίασ και υπεφκυνθ νθπιαγωγό τθν κα 
Παπαδθμθτρίου Μιχαζλω. 

 1 τμήμα  με προαιρετικό ολοήμερο πρόγραμμα με 13 εγγεγραμμζνα νιπια Α’ και Β’ θλικίασ και 
υπεφκυνθ νθπιαγωγό τθν κα Καλφβα Παραςκευι. 

 Επίςθσ, προβλζπεται θ μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ κατά 
τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ για τθν οποία ενθμερϊνονται θ ΢φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ 
Νθπιαγωγϊν και θ Διευκφντρια Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Φωκίδασ (άρκρο 16,παρ. 10 Π.Δ. 
79/2017). 

Η ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ άρτια ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν 
πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου, τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου και διαςφαλίηει τθν 
αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν και προςωπικοφ του ςχολείου. ΢ε περίπτωςθ επαναλαμβανόμενθσ μθ 
ζγκαιρθσ προςζλευςθσ θ Προϊςταμζνθ του ςχολείου ζρχεται ςε επικοινωνία με τον κθδεμόνα για να 
υπενκυμίςει τθν ςθμαντικότθτα τθσ ςυνζπειασ. Εάν ο γονζασ ςυνεχίηει να παραβιάηει το ωράριο του 
νθπιαγωγείου το κζμα διερευνά ο ΢φλλογοσ Διδαςκόντων, ο οποίοσ  και αποφαςίηει για τισ 
περαιτζρω ενζργειεσ, όπωσ ςυνεργαςία με τθ Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ και τθ 
΢φμβουλο Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ 
διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να 
προςζλκει ςτο ΢χολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ 
ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ- άρκρο 8 Ν. 1599/86). Αντίςτοιχα εάν κάποιοσ 
γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να παραλάβει το παιδί του πριν τθ λιξθ των 
μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του ΢χολείου και να ςυμπλθρϊςει 
ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ). Αιτιματα γονζων/κθδεμόνων 
για πρόωρθ αποχϊρθςθ ι κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ μακθτϊν/τριϊν για λόγουσ ιατρικισ 
υποςτιριξθσ ι κεραπευτικισ παρζμβαςθσ, γίνονται δεκτά κατόπιν προςκόμιςθσ ςχετικισ βεβαίωςθσ 
από τθν οποία προκφπτει με ακρίβεια θ ανάγκθ τθσ ανωτζρω απουςίασ κακϊσ και ο ακριβισ χρόνοσ 
αυτισ. 

Ωπολόγιο Ππόγπαμμα ηος Σσολείος 

https://grafis.sch.gr/index.php/s/832b455fd09b2ac9bd8d53fe0a1cfcbb


2/Θ  Νηπιαγυγείο  Γαλαξιδίος 

Δζυηεπικόρ Κανονιζμόρ Λειηοςπγίαρ 2024-2025 

 

 

 

 

7 

Σο Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του 
Τ.ΠΑΙ.Θ.Α και εξειδικεφεται από τον ΢φλλογο Διδαςκόντων, με ευκφνθ τθσ Προϊςταμζνθσ του 
Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτθν Προϊςταμζνθ εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ 
Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Φωκίδασ.  

Φοίηηζη 

Εγγραφζσ ςτο Νθπιαγωγείο 

1. Οι αιτιςεισ εγγραφϊν ςτα δθμόςια Νθπιαγωγεία Γενικισ Παιδείασ, γίνονται μζςω θλεκτρονικισ 
εφαρμογισ https://proti-eggrafi.services.gov.gr/ από τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ. 

2. ΢τα Νθπιαγωγεία εγγράφονται μακθτζσ/τριεσ που τθν 31θ Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ 
ςυμπλθρϊνουν τθν θλικία των τεςςάρων (4) ετϊν.  

3. H Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου Γαλαξιδίου δζχεται όλεσ τισ αιτιςεισ, για φοίτθςθ νθπίων και 
προνθπίων, που ανικουν ςτθ ςχολικι περιφζρεια του Νθπιαγωγείου.  

4. Η εγγραφι πρoνθπίου ςτο δεφτερο ζτοσ του Νθπιαγωγείου γίνεται αυτεπάγγελτα. 

5. ΢τθν περίπτωςθ μακθτϊν με αναπθρία και ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ 
ςυνυποβάλλουν, εφόςον υπάρχει, γνωμάτευςθ από ΚΕ.Δ.Α.΢.Τ. ι δθμόςιο ιατροπαιδαγωγικό 
κζντρο, (δεν αποτελεί προχπόκεςθ εγγραφισ).  

Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι (Ν. 4871/2021 (ΦΕΚ 
246/Αϋ/10-12-2021) Άρκρο 88 . Εποπτεφεται από  τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, και καταχωρείται ςτο 
πλθροφοριακό ςφςτθμα του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α.  Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ 
χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι των μακθτϊν/τριϊν που φοιτοφν για πρϊτθ φορά δφναται να 
εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ 
λειτουργίασ. Σο ευζλικτο ωράριο κακορίηεται από τθν εκπαιδευτικό, ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ 
των μακθτϊν. Μετά τθν πάροδο δφο εβδομάδων, το ςφνολο των μακθτϊν/τριϊν ακολουκεί κοινό 
ωράριο. 
Η ελλιπισ φοίτθςθ, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 
Σθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ 
των μακθτϊν, φζρουν οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. Αν οι απουςίεσ του μακθτι του νθπιαγωγείου 
υπερβαίνουν τισ εκατό (100) ανά διδακτικό ζτοσ, θ βεβαίωςθ φοίτθςθσ για τθν εγγραφι ςτθν Αϋ 
Δθμοτικοφ χορθγείται με απόφαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων, που εκδίδεται φςτερα από 
ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ ΢υμβοφλου Εκπαιδευςθσ των Νθπιαγωγϊν. ΢ε αντίκετθ περίπτωςθ ο μακθτισ 
επαναλαμβάνει τθ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο. Δεν εγγράφεται οφτε δφναται να επαναφοιτιςει ςτο 
νθπιαγωγείο μακθτισ που τθν 31θ Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ι επαναφοίτθςθσ ζχει 
ςυμπλθρϊςει τθν θλικία των επτά (7) ετϊν. Επανάλθψθ φοίτθςθσ ςτο νθπιαγωγείο (ςφμφωνα με 
τισ παρ.7 και 8, του άρκρου 6, του ΠΔ 79/2017 (Α’ 109, διορκ. ςφ. Α’ 112) όπωσ τροποποιικθκε και 
ιςχφει με τθν παρ. 1δ του άρκρου 23 του ν.4559/2018 (Α’ 142) για ζνα (1) ακόμθ ζτοσ μπορεί να γίνει 
με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ των γονζων/κθδεμόνων, όταν βεβαιϊνεται με γνωμάτευςθ ΚΕ.Δ.Α.΢.Τ. ι 
δθμόςιου ιατροπαιδαγωγικοφ κζντρου ι ςχετικι βεβαίωςθ τθσ ΢υμβοφλου Εκπαίδευςθσ ΠΕ60 που 
βεβαιϊνει ότι ο μακθτισ παρουςιάηει ςοβαρζσ δυςκολίεσ για να παρακολουκιςει τθν Αϋ Σάξθ του 
δθμοτικοφ ςχολείου.  

Για τθν ζκδοςθ Βεβαίωςθσ Ψθφιακισ Φοίτθςθσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ 
δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ των εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ 
Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ. 

(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school). 

Πολιηική πποζηαζίαρ από πιθανούρ κινδύνος -ανηιμεηώπιζη έκηακηων αναγκών 

https://proti-eggrafi.services.gov.gr/
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=622801
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=622801
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
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Σο Νθπιαγωγείο Γαλαξιδίου ωσ λειτουργικόσ χϊροσ φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ 
ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτεί αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν.  

Η Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ  και ςε ςυνεργαςία με τον 
΢φλλογο Διδαςκόντων, προχϊρθςε ςτθν ζγκριςθ και τθν επικαιροποίθςθ με τθν ΠΡΑΞΗ: Αρικμόσ 3 
/17-09-2024: 

1. «΢χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του ΢ειςμικοφ Κινδφνου ςτο 2/κ Νθπιαγωγείο 
Γαλαξιδίου για το ςχολικό ζτοσ 2024– 2025 

2. «Εςωτερικοφ κανονιςμοφ ςχολικισ μονάδασ (Δ.Α.Ι.) & Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ 
πυρκαγιϊν, ακραίων καιρικϊν φαινομζνων, τεχνολογικϊν καταςτροφϊν και ΧΒΡΠ 
περιςτατικϊν».  

Επίςθσ, ενθμερϊνονται και εκπαιδεφονται ςυςτθματικά οι μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ 
κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. Διευκρινίηεται ότι ςε 
περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα 
πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν 
από τθ ςχολικι μονάδα. Σο ςθμείο ςυνάντθςθσ αναφζρεται ςτο μνθμόνιο ενεργειϊν τθσ ςχολικισ 
μονάδασ για τθ διαχείριςθ του ςειςμικοφ κινδφνου. 

Σζλοσ, ςε περιπτϊςεισ ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων/ καταςτάςεων, θ Προϊςταμζνθ, οι 
εκπαιδευτικοί, οι μακθτζσ/μακιτριεσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ,  οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να 
ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, 
ΤΠΑΙΘΑ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λπ. για τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

Ππόγπαμμα Σποςδών Νηπιαγωγείος 

Σο Αναλυτικό Πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου ζχει εκπονθκεί από το Παιδαγωγικό Ινςτιτοφτο και το 
Τπουργείο Παιδείασ. Είναι ενιαίο με τισ επόμενεσ βακμίδεσ υποχρεωτικισ εκπαίδευςθσ και 
περιλαμβάνει ςυγκεκριμζνα μακθςιακά πεδία (Τπουργικι Απόφαςθ 13646/Δ1/2023 - 
ΦΕΚ 687/Β/10-2-2023) 

 

Ο Ετιςιοσ Προγραμματιςμόσ του εκπαιδευτικοφ ζργου εμπλουτίηεται και με τθν εφαρμογι των 
Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων (Τ.Α. 94236/ΓΔ4/2021 (ΦΕΚ 3567/Βϋ/4-8-2021):«Πλαίςιο Προγράμματοσ 
΢πουδϊν για τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων όλων των τφπων ςχολικϊν μονάδων, Νθπιαγωγείων, 
Δθμοτικϊν και των Γυμναςίων» και θ Τ.Α. Φ.31/94185/Δ1/2021 Τ.Α. «Εργαςτιρια Δεξιοτιτων ςτθν 
Πρωτοβάκμια Εκπαίδευςθ» (ΦΕΚ 3791/13.08.2021, τ.Βϋ).  
΢το επίκεντρο τουσ  βρίςκεται θ επιδίωξθ επιτυχοφσ καλλιζργειασ των Δεξιοτιτων του 21ου αιϊνα 
ςτισ 3 βαςικζσ κατθγορίεσ, ςτισ οποίεσ αυτζσ διακρίνονται: 

i. δεμηόηεηεο κάζεζεο (κριτικι ςκζψθ, δθμιουργικότθτα, ςυνεργαςία και επικοινωνία), 

ii. δεμηόηεηεο αιθαβεηηζκνύ και  

https://blogs.sch.gr/nipgal/2024/09/30/mnimonio-energeion-gia-ti-diacheirisi-toy-seismikoy-kindynoy-se-scholiki-monada/
https://blogs.sch.gr/nipgal/2024/09/30/mnimonio-energeion-gia-ti-diacheirisi-toy-seismikoy-kindynoy-se-scholiki-monada/
https://blogs.sch.gr/nipgal/2024/09/30/mnimonio-energeion-gia-ti-diacheirisi-pyrkagion-akraion-kairikon-fainomenon-technologikon-katastrofon-kai-chvrp-peristatikon/
https://blogs.sch.gr/nipgal/2024/09/30/mnimonio-energeion-gia-ti-diacheirisi-pyrkagion-akraion-kairikon-fainomenon-technologikon-katastrofon-kai-chvrp-peristatikon/
https://blogs.sch.gr/nipgal/2024/09/30/mnimonio-energeion-gia-ti-diacheirisi-pyrkagion-akraion-kairikon-fainomenon-technologikon-katastrofon-kai-chvrp-peristatikon/
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=608854
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=608853
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iii. δεμηόηεηεο δωήο (ευελιξία, θγεςία, ανάλθψθ πρωτοβουλίασ και παραγωγικότθτα).  

 
 

 

Αγγιηθά 

Με τθν Τπουργικι Απόφαςθ Φ.80378/ΓΓ4/2021 - ΦΔΚ 3311/Β/26-7-2021  εντάχκθκαν ςτο 
ωρολόγιο πρόγραμμα των νθπιαγωγείων δραςτθριότθτεσ ςτθν αγγλικι γλϊςςα. με δφο (2) 
διδακτικζσ ϊρεσ εβδομαδιαίωσ, κατά τθ διάρκεια των οποίων οι μακθτζσ/τριεσ αλλθλεπιδροφν με 
μία εκπαιδευτικό κλάδου ΠΕ06 Αγγλικισ Φιλολογίασ παρουςία τθσ Νθπιαγωγοφ. ΢κοπόσ τθσ 
ενςωμάτωςθσ τθσ Αγγλικισ γλϊςςασ ςτο Νθπιαγωγείο είναι ο εμπλουτιςμόσ του προγράμματοσ του 
Νθπιαγωγείου - μεκοδολογικά και κεματικά - ςε ςχζςθ με τθ γλωςςικι και ολόπλευρθ ανάπτυξθ των 
νθπίων για τθν ενίςχυςθ τθσ πολυγλωςςικισ επίγνωςθσ, τθσ διαπολιτιςμικισ επικοινωνίασ και τθ 
διαμόρφωςθ τθσ ταυτότθτασ του ενεργοφ πολίτθ ςτθ ςφγχρονθ πολυπολιτιςμικι κοινωνία. 

Εμ απνζηάζεωο εθπαίδεπζε (ζύγρξνλε θαη αζύγρξνλε) 

Για το ενδεχόμενο εφαρμογισ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθσ θ Προϊςταμζνθ Αγγουρά Διμθτρα  ζχει 
μεριμνιςει για τθ  δθμιουργία λογαριαςμϊν ςτο Π΢Δ για τουσ μακθτζσ. ΢ε περίπτωςθ ζκτακτου ι 
απρόβλεπτου γεγονότοσ, το οποίο κακιςτά αδφνατθ ι ιδιαιτζρωσ δυςχερι τθ διεξαγωγι τθσ 
εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ,  εκπαιδευτικοί τθσ ςχολικισ μονάδασ δφνανται να παρζχουν ςφγχρονθ 
εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ. ΢τθν περίπτωςθ αυτι θ ςυμμετοχι των μακθτϊν είναι υποχρεωτικι 
ζύμθυνα με ηο άπθπο 63 ηος ν. 4686/2020 (ΦΔΚ 96/Α΄/12-05-2020). 

Η ςφγχρονθ εξ αποςτάςεωσ διδαςκαλία κα υλοποιθκεί μζςω τθσ πλατφόρμασ webex και οι 
διευκφνςεισ των εκπαιδευτικϊν κα κοινοποιθκοφν ςτουσ γονείσ και κθδεμόνεσ. H αςφγχρονθ μζςω 
E-class κακϊσ και με τθν αξιοποίθςθ τθσ επίςθμθσ ιςτοςελίδασ του Νθπιαγωγείου Γαλαξιδίου μζςω 
του Π΢Δ ςτθ διεφκυνςθ: https://blogs.sch.gr/nipgal/. 

Δηάιεηκκα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/τριεσ, προαυλίηονται τθν προβλεπόμενθ από το 
Ωρολόγιο Πρόγραμμα ϊρα. ΢ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ, οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραμζνουν ςτθ 
βεράντα του νθπιαγωγείου που διακζτει τζντεσ. Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και 
ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν 
αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτθν 
εκπαιδευτικό που βρίςκεται ςτο προαφλιο. Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται 
κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε 

https://www.e-nomothesia.gr/kat-ekpaideuse/protobathmia-ekpaideuse/upourgike-apophase-ph80378-gd4-2021.html
https://www.e-nomothesia.gr/kat-ekpaideuse/protobathmia-ekpaideuse/upourgike-apophase-ph80378-gd4-2021.html
https://blogs.sch.gr/nipgal/
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μακθτζσ/μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Αρμόδιεσ για τθν 
επιτιρθςθ των μακθτϊν/τριϊν τθν ϊρα των διαλειμμάτων είναι οι υπεφκυνεσ εκπαιδευτικοί των 
τμθμάτων. 

Σσμπεριθορά μαθηηών – Παιδαγφγικός έλεγτος 
Οι μακθτζσ/τριεσ διατθροφν προςωπικοφσ φακζλουσ, χωριςμζνουσ ςφμφωνα με τα μακθςιακά 
πεδία, ςτουσ οποίουσ ταξινομοφνται οι εργαςίεσ τουσ. Οι νθπιαγωγοί μζςα από τθ ςυνεχι 
παρατιρθςθ, το εκπαιδευτικό πρόγραμμα, το ελεφκερο παιχνίδι, τουσ προςωπικοφσ φακζλουσ, 
παρακολουκοφν ςυςτθματικά τθν πορεία, τισ ενδεχόμενεσ αδυναμίεσ και δυςκολίεσ, 
προςαρμόηοντασ το πρόγραμμά τουσ ςτισ ανάγκεσ τθσ ομάδασ, αλλά και κάκε νθπίου ξεχωριςτά. Με 
τθ χριςθ όλων των μεκόδων αξιολόγθςθσ, του αναςτοχαςμοφ και τθσ ανατροφοδότθςθσ, οι 
νθπιαγωγοί επαναπροςδιορίηουν τουσ παιδαγωγικοφσ ςτόχουσ ατομικά και ομαδικά. Ο ΢φλλογοσ 
Διδαςκουςϊν τόςο ςε ςυςτθματικι και προγραμματιςμζνθ βάςθ, όςο και ζκτακτα αν παραςτεί 
ανάγκθ ενθμερϊνει προςωπικά τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, με ςτόχο τθν ςυνεργαςία προσ όφελοσ του 
παιδιοφ. ΢ε περίπτωςθ που κρίνεται απαραίτθτο ςυςτινεται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, από τισ 
εκπαιδευτικοφσ θ παραπομπι ςτουσ αρμόδιουσ φορείσ για τθν αξιολόγθςθ ενδεχόμενων δυςκολιϊν 
ϊςτε να επιτευχκεί ζγκαιρα εξειδικευμζνθ παρζμβαςθ.  

Σο «παιδαγωγικό κλίμα» τθσ ςχολικισ τάξθσ περιγράφει τθν ατμόςφαιρα και το περιβάλλον μιασ 

ςχολικισ αίκουςασ μζςα ςτθν οποία αλλθλεπιδρά θ νθπιαγωγόσ με τουσ μακθτζσ/τριεσ και οι 

μακθτζσ/τριεσ μεταξφ τουσ. Είναι αναγκαίο να επικρατεί μία ατμόςφαιρα που να είναι ελκυςτικι για 

τθν προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν, τθν παραμονι τουσ ςτθ ςχολικι αίκουςα και τθν ενεργότερθ  

το δυνατό ςυμμετοχι τουσ ςτθ μακθςιακι διαδικαςία. ΢θμαντικι επιπλζον είναι θ οργάνωςθ και θ 

παιδαγωγικι αξιοποίθςθ των τριϊν διαςτάςεων του περιβάλλοντοσ του νθπιαγωγείου. Σο «φυςικό 

περιβάλλον» περιλαμβάνει το ςχεδιαςμό και τθν οργάνωςθ του εςωτερικοφ και αφλειου χϊρου, 

εξαςφαλίηοντασ πλοφςια ερεκίςματα και διαςφαλίηοντασ τθν αςφάλεια των παιδιϊν. Σα ςτοιχεία 

του χϊρου επικαιροποιοφνται και ανανεϊνονται ςε ςυνεργαςία με τα παιδιά, διατθρϊντασ εκείνα 

τα οποία είναι απαραίτθτα ωσ ςθμεία αναφοράσ για τθ μάκθςθ τουσ και προςκζτοντασ καινοφρια 

μζςα και ζξω από τθν τάξθ. Σο «κοινωνικό περιβάλλον» αναφζρεται ςτο ςυνεργατικό πλαίςιο, όπου 

όλοι όςοι εμπλζκονται ςτθ μακθςιακι διαδικαςία, μακθτζσ/-τριεσ, εκπαιδευτικοί, γονείσ κ.τ.λ.  

ςυνεργάηονται αρμονικά παρζχοντασ υποςτιριξθ και ενίςχυςθ ο ζνασ ςτον άλλο. Η νθπιαγωγόσ 

διαμορφϊνει τισ κατάλλθλεσ ςυνκικεσ δθμιουργϊντασ ευκαιρίεσ για τθν αρμονικι αλλθλεπίδραςθ 

και ςυνεργαςία ανάμεςα ςτα παιδιά, προάγοντασ τθν ανάπτυξθ του ςεβαςμοφ και τθν αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ. Σζλοσ το «ψθφιακό περιβάλλον» αφορά ςτθν ενςωμάτωςθ των ψθφιακϊν 

τεχνολογιϊν ςτον τρόπο που οι μακθτζσ/τριεσ παίηουν, επικοινωνοφν και μακαίνουν, αλλά και ςτθ 

διαςφάλιςθ τθσ ποιότθτασ και τθσ αςφαλοφσ χριςθσ τουσ. Η φπαρξθ ενόσ κετικοφ παιδαγωγικοφ 

κλίματοσ οδθγεί ςε κετικζσ ςυνκικεσ, αποτελζςματα μάκθςθσ και ανάπτυξθσ 

κοινωνικοςυνιςκθματικϊν ςχζςεων.  

 

Στολικές Εκδηλώζεις – Δραζηηριόηηηες 
΢τθ ςχολικι μασ μονάδα πραγματοποιοφνται κατά τθ διάρκεια του διδακτικοφ ζτουσ 
προγραμματιςμζνεσ δράςεισ ςε ςυνεργαςία με άλλα ςχολεία ι φορείσ, που ςυμπλθρϊνουν και 
εμπλουτίηουν τα προγράμματα ςπουδϊν, εντόσ του διδακτικοφ ωραρίου. ΢τισ δράςεισ 
περιλαμβάνονται Ευρωπαϊκά Προγράμματα, E-Twinning, Europe Code Week, Global School Alliance 
κ.α., εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ ειδικϊν εντόσ του ςχολείου (ΚΕΠΕΑ), ζξοδοι των μακθτϊν ςε κοντινι 
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απόςταςθ από το ςχολείο (μουςεία, ακτζσ) μετακίνθςι τουσ με λεωφορείο εκτόσ Γαλαξιδίου κ.α. Η 
ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτισ ςχολικζσ δράςεισ αποτελεί μζροσ τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ ενϊ 
προχποκζτει τθν ζγγραφθ ςυναίνεςθ ςυμμετοχισ από τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ. Οι μακθτζσ που δεν 
παίρνουν μζροσ ςτισ δραςτθριότθτεσ ςτισ οποίεσ απαιτείται μετακίνθςθ, αποχωροφν από το ςχολείο 
με ςυνοδεία των γονζων τουσ. Υςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ του ΢υλλόγου Διδαςκόντων ςτισ 
δράςεισ μποροφν να ςυμμετζχουν και οι γονείσ/κθδεμόνεσ. ΢ε κάκε περίπτωςθ όμωσ τθν ευκφνθ τθσ 
επιτιρθςθσ των μακθτϊν τθν ζχουν οι εκπαιδευτικοί. Βαςικι προχπόκεςθ για  τθν υλοποίθςθ όλων 
των εξωςχολικϊν δράςεων είναι θ ςυμμετοχι ςε αυτζσ των δφο τρίτων (2/3) των μακθτϊν του 
τμιματοσ.  

Επιπλζον από τον Νοζμβριο του τρζχοντοσ ζτουσ ξεκινάει θ λειτουργία τθσ δανειςτικισ βιβλιοκικθσ. 
Ο δανειςμόσ του βιβλίου  γίνεται κάκε Παραςκευι και περιλαμβάνει ςυνοδευτικό φφλλο εργαςίασ, 
ανοιχτοφ τφπου, με ςκοπό τθν ενκάρρυνςθ ςυηιτθςθσ παιδιοφ & γονζα ςε ςχζςθ με το περιεχόμενο 
και τα νοιματα του βιβλίου κακϊσ και κάποιο παιχνίδι ι φφλλο εικαςτικισ απόδοςθσ εμπνευςμζνο 
από τθν εικονογράφθςθ του βιβλίου. 

Σθν φετινι χρονιά ςχολικοί εορταςμοί κα πραγματοποιθκοφν: ςτισ 25 Οκτωβρίου, θμζρα 
Παραςκευι για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου, ςτισ 15 Νοεμβρίου, θμζρα 
Παραςκευι για τθν επζτειο του Πολυτεχνείου και ςτισ 24 Μαρτίου, θμζρα Δευτζρα για τθν επζτειο 
τθσ Επανάςταςθσ του 1821. Ο ΢φλλογοσ διδαςκουςϊν ορίηει τθν ακριβι ϊρα και το είδοσ τθσ 
εκδιλωςθσ, ενϊ οι μακθτζσ αποχωροφν μετά τθ λιξθ τθσ και δεν λειτουργεί το ολοιμερο 
προαιρετικό πρόγραμμα. Επίςθσ τα νθπιαγωγεία όλθσ τθσ επικράτειασ δεν λειτουργοφν τισ 
ακόλουκεσ θμζρεσ και περιόδουσ: τθν 28θ Οκτωβρίου (εκνικι εορτι), από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 
7 Ιανουαρίου (διακοπζσ Χριςτουγζννων), τθν Κακαρι Δευτζρα, τθν 25θ Μαρτίου (εκνικι εορτι), 
από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και τθν Παραςκευι τθσ Διακαινθςίμου (διακοπζσ Πάςχα),  τθν 1θ Μαΐου, 
τθν εορτι του Αγίου Πνεφματοσ. 

 

Πρόληυη θαινομένφν βίας και ζτολικού εκθοβιζμού 
Η ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ 
ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 
(Ν.5029/2023 (ΦΕΚ Α 55/10.3.2023- «Ζοφμε Αρμονικά Μαηί ΢πάμε τθ ΢ιωπι»: Ρυκμίςεισ για τθν 
πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ τθσ βίασ και του εκφοβιςμοφ ςτα ςχολεία και άλλεσ διατάξεισ»). 
Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι 
τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ, θ ςυνεργαςία του ΢χολείου με τθν 
οικογζνεια κ.ά.  

Για τθν πρόλθψθ του εκφοβιςμοφ και τθσ βίασ ςτο ςχολείο οι εκπαιδευτικοί: 

 Εφαρμόηουν κατάλλθλεσ πρακτικζσ για τθν πρόλθψθ και τθν αντιμετϊπιςθ αρνθτικϊν 
ςυμπεριφορϊν μεταξφ των μακθτϊν. 

 ΢υηθτοφν με τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ για τα δικαιϊματά τουσ, τουσ κανόνεσ ςυμπεριφοράσ, ςτο 
ςχολείο και τουσ τρόπουσ αντιμετϊπιςθσ του εκφοβιςμοφ και τθσ βίασ ςτο ςχολείο. 

 Παρζχουν ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ κατάλλθλουσ τρόπουσ εκτόνωςθσ (όπωσ τα ακλιματα, οι 
τζχνεσ κτλ.) και ανάλογεσ ευκαιρίεσ για επιτεφγματα και καταξίωςθ. 

 Ενιςχφουν τθ φιλία μεταξφ των μακθτϊν και αναδεικνφουν τθν αλλθλεγγφθ τθσ παρζασ των 
φίλων ωσ το πλζον κατάλλθλο μζςο για τθν αντιμετϊπιςθ περιςτατικϊν εκφοβιςμοφ και βίασ 
ςτο ςχολείο. 

https://search.et.gr/el/fek/?fekId=561267
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 Ευαιςκθτοποιοφν τουσ γονείσ για το πρόβλθμα, ςτισ ατομικζσ και ςτισ ομαδικζσ ςυνεργαςίεσ. 

 Αντιμετωπίηουν τισ αιτίεσ απομόνωςθσ και περικωριοποίθςθσ μακθτϊν. 

 Δείχνουν ιδιαίτερο ενδιαφζρον για τθν ζνταξθ ςτθ ςχολικι ομάδα των νεοφερμζνων μακθτϊν 
ι των μακθτϊν με ειδικά προβλιματα και ανάγκεσ.  

 Αςκοφν ουςιαςτικι εποπτεία των χϊρων του ςχολείου. 

 Καλλιεργοφν δεξιότθτεσ ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ για ειρθνικι διευκζτθςθ ςυγκρουςιακϊν 
καταςτάςεων. 

Σο ΤΠΑΙΘΑ διατθρεί Ψθφιακι Πλατφόρμα για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και των 
φαινομζνων εκφοβιςμοφ. Η πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν  είναι θ ακόλουκθ: https://stop-
bullying.gov.gr/ ν. 5029/2023 (Α’ 55). Αποδζκτεσ - υπεφκυνοι υποδοχείσ ςε επίπεδο ςχολικισ 
μονάδασ των αναφορϊν για περιςτατικά εκφοβιςμοφ και ενδοςχολικισ βίασ που υποβάλλονται 
ψθφιακά είναι θ Προϊςτάμενθ τθσ ςχολικισ μονάδασ και ζνασ (1) εκπαιδευτικόσ που ορίηεται από 
εκείνον για τον ςκοπό αυτό (Πράξθ 3/16-09-2024, Βιβλίο πράξεων Προϊςταμζνθσ). Οι αρμοδιότθτεσ 
και τα κακικοντα των υπεφκυνων αποδεκτϊν αναφορϊν ςτθ ςχολικι μονάδα και των τετραμελϊν 
ομάδων δράςθσ ςτισ Διευκφνςεισ Εκπαίδευςθσ ορίηονται ςτθν υπ’ αρικμ. 36421/ΓΔ4/8-4-2024 Τ.Α. 
(Β’2177) 

 

Σσνεργαζία Στολείοσ – Οικογένειας – Σσλλόγοσ Γονέφν/Κηδεμόνφν 
Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του κλίματοσ που 
δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. Η εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των 
γονζων/κθδεμόνων προσ το ΢χολείο και τισ εκπαιδευτικοφσ. Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. ΢ε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά 
αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. Τπάρχει θ 
δυνατότθτα πρόςκλθςθσ γονζα ι ομάδασ γονζων ςτθν τάξθ, ςτα πλαίςια υποςτιριξθσ τθσ κεματικισ 
ενότθτασ ι του προγράμματοσ ςχολικϊν δραςτθριοτιτων που τθ δεδομζνθ περίοδο 
διαπραγματεφονται οι μακθτζσ. Προβλζπεται επίςθσ και πρόςκλθςθ γονζων για τθν παροχι 
βοικειασ ςτα πλαίςια οργάνωςθσ και υλοποίθςθσ διδακτικϊν επιςκζψεων ι ςχολικϊν εκδθλϊςεων, 
κλπ. 

Γιαδικαζίερ ενημέπωζηρ και επικοινωνίαρ Σσολείος και γονέων/κηδεμόνων 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τισ εκπ/κοφσ προγραμματίηονται με 
απόφαςθ του ΢υλλόγου Διδαςκόντων: 

 ΢τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ομαδικι ενθμζρωςθ για ηθτιματα που  
αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

 Ατομικζσ ςυναντιςεισ γονζων-εκπαιδευτικϊν, κα πραγματοποιοφνται τθν πρϊτθ εβδομάδα 
κάκε μινα, μετά από ραντεβοφ, για τθν καλφτερθ διαχείριςθ του χρόνου των ςυναντιςεων και 
τθν αποφυγι ςυγχρωτιςμοφ. Ο Νοζμβριοσ ορίςτθκε ωσ ο πρϊτοσ μινασ των ςυναντιςεων.  

 Κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ ι το 
ηθτιςει ο γονζασ/κθδεμόνασ. 

Για τισ εκπαιδευτικοφσ του Πρωινοφ Τποχρεωτικοφ Προγράμματοσ οι ϊρεσ των ςυναντιςεων είναι: 
13:00-4:00, ενϊ για τισ εκπαιδευτικοφσ του προαιρετικοφ ολοιμερου προγράμματοσ 11:00-12:00. 
Σρόποι επικοινωνίασ και ενθμζρωςθσ των γονζων/ κθδεμόνων 

https://stop-bullying.gov.gr/
https://stop-bullying.gov.gr/


2/Θ  Νηπιαγυγείο  Γαλαξιδίος 

Δζυηεπικόρ Κανονιζμόρ Λειηοςπγίαρ 2024-2025 

 

 

 

 

13 

 Ζντυπο ςθμείωμα ςτθν τςάντα του παιδιοφ.  

 Ανακοίνωςθ ςτον πίνακα ανακοινϊςεων του νθπιαγωγείου.  

 Μζςω τθλεφϊνου  

 Μζςω του ιςτολογίου μασ: https://blogs.sch.gr/nipgal/ 

 Κατόπιν προγραμματιςμζνου ραντεβοφ  

  Με θλεκτρονικι αλλθλογραφία: mail@nip-galax.fok.sch.gr 
 

  Ψθφιακι Ενθμζρωςθ γονζων/κθδεμόνων. Δίνεται θ δυνατότθτα ενθμζρωςθσ θλεκτρονικά για 
τισ απουςίεσ μζςω του «e-Parents» https://eschools.minedu.gov.gr/login  

Σύλλογορ Γονέων και Κηδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε ΢χολείου ςυγκροτοφν τον ΢φλλογο Γονζων & 
Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο 
΢φλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ 
΢χολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων. Για 
τυχόν δράςεισ ςτισ οποίεσ κζλει να προβεί ο ΢φλλογοσ Γονζων ςτο χϊρο του Νθπιαγωγείου 
ενθμερϊνει τον ΢φλλογο Διδαςκόντων και αποφαςίηουν από κοινοφ. Γενικά βρίςκεται ςε άμεςθ 
ςυνεργαςία με τθν Προϊςτάμενθ, το ΢φλλογο Διδαςκουςϊν του ςχολείου, αλλά και με τουσ 
εκπροςϊπουσ του οικείου Διμου. 

Σσολικό Σςμβούλιο 

 
Σο ΢χολικό ΢υμβοφλιο του Νθπιαγωγείου μασ, με Πρόεδρο τθν Προϊςταμζνθ, αποτελείται από τρεισ 
(3) εκπαιδευτικοφσ με τουσ νόμιμουσ αναπλθρωτζσ τουσ, ζναν (1) εκπρόςωπο του ΢υλλόγου Γονζων 
& Κθδεμόνων Νθπιαγωγείου Γαλαξιδίου και δυο (2) εκπροςϊπουσ του οικείου Διμου, οι οποίοι 
ορίηονται από το Δθμοτικό ΢υμβοφλιο, ο ζνασ εκ των οποίων (ο αιρετόσ)  είναι ο Αντιπρόεδροσ του 
΢χολικοφ ΢υμβουλίου, ο ζτεροσ είναι υπάλλθλοσ  του Σμιματοσ Παιδείασ του οικείου Διμου (Ν. 
4823/2021 άρκρο 107). 
΢το νθπιαγωγείο Γαλαξιδίου λειτουργεί ΢χολικό ΢υμβοφλιο, το οποίο ςυγκροτείται με απόφαςθ τθσ 
Προϊςταμζνθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ (Πράξθ 4/17/09/2024, Βιβλίο Πράξεων Προϊςταμζνθσ) και 
αποτελείται από: 

Αγγουρά Διμθτρα - Πρόεδροσ ΢χολικοφ ΢υμβουλίου 

Προϊςταμζνθ Νθπιαγωγείου Γαλαξιδίου ΠΕ60  

Με αναπλθρϊτρια Πρόεδρο του ΢χολικοφ ΢υμβουλίου τθν κα Παπαδθμθτρίου Μιχαζλω, ΠΕ60 

Ζαχαρόπουλοσ Ανδρζασ – Αντιπρόεδροσ ΢χολικοφ ΢υμβουλίου Πρόεδροσ Α/κμιασ Επιτροπισ 
Εκπαίδευςθσ Δ. Δελφϊν 

΢πυριδοφλα Βαςιλειάδου – Αναπλ. Προϊςταμζνθ του Αυτοτελοφσ τμιματοσ, Παιδείασ, Διά Βίου 
Μάκθςθσ, Πολιτιςμοφ, Ακλθτιςμοφ, Νζασ Γενιάσ και Σουριςμοφ 

Μιχαζλω Παπαδθμθτρίου- εκπαιδευτικόσ ςχολικισ μονάδασ 

Παραςκευι Καλφβα –εκπαιδευτικόσ ςχολικισ μονάδασ 
 

- εκπρόςωποσ ΢υλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων  
΢τυλιανι ΢πανοφ  
με αναπλθρϊτρια τθν κα Μπαηοφκθ Μαρία 

 

https://blogs.sch.gr/nipgal/
mailto:mail@nip-galax.fok.sch.gr
https://eschools.minedu.gov.gr/login


2/Θ  Νηπιαγυγείο  Γαλαξιδίος 

Δζυηεπικόρ Κανονιζμόρ Λειηοςπγίαρ 2024-2025 

 

 

 

 

14 

Σσνεργαζία με θορείς και Υποζηηρικηικές δομές  
Η Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου διαχειρίηεται και προςπακεί να επιλφςει κζματα που τυχόν 
προκφπτουν ςε παιδαγωγικό, εκπαιδευτικό, διοικθτικό, λειτουργικό επίπεδο. ΢ε περίπτωςθ που 
κρικεί απαραίτθτο απευκφνεται ςτισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ, με ςτόχο πάντα τθν εφρυκμθ λειτουργία 
τθσ ςχολικισ μονάδασ και τα μζγιςτα δυνατά οφζλθ για όλουσ τουσ εμπλεκόμενουσ (μακθτζσ, 
γονείσ/κθδεμόνεσ, εκπαιδευτικοφσ, κοινωνικό ςφνολο), 

Οι αρμόδιοι φορείσ, υπθρεςίεσ και υποςτθρικτικζσ δομζσ είναι: 

 Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Φωκίδασ 

 ΢φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ ΠΕ 60 

 ΢φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ Ειδικισ Αγωγισ και Ενταξιακισ Εκπαίδευςθσ 

 ΚΕ.Δ.Α.΢.Τ. Φωκίδασ  

 Tα αναγνωριςμζνα από το Τπουργείο Παιδείασ και Θρθςκευμάτων, Κοινοτικά Κζντρα Ψυχικισ 
Τγείασ Παιδιϊν και Εφιβων άλλων Τπουργείων.  

 Δομζσ τθσ Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ 

 

Ποιόηηηα ηοσ ζτολικού τώροσ 
Σο νθπιαγωγείο μασ διακζτει μια κεντρικι κτιριακι μονάδα με δφο αίκουςεσ διδαςκαλίασ, ζνα 

γραφείο εκπαιδευτικϊν, χολ, κουηίνα, τρεισ παιδικζσ τουαλζτεσ  μια τουαλζτα εκπαιδευτικϊν και μια 

αποκικθ (ζχει γίνει ανάκεςθ για τθν καταςκευι τουαλζτασ ΑΜΕΑ ςτο χϊρο τθσ υπάρχουςασ 

αποκικθσ, οι εργαςίεσ κα πραγματοποιθκοφν τθν περίοδο των διακοπϊν των Χριςτουγζννων) Ο 

αφλειοσ χϊροσ διακζτει βεράντα ςκεπαςμζνθ με τζντεσ και ςτρωμζνθ με τεχνθτό γκαηόν, ενϊ θ 

υπόλοιπθ αυλι είναι ςτρωμζνθ με πλάκεσ καουτςοφκ.  Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ΢χολείου είναι θ 

καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ ςε ότι αφορά τθν ποιότθτα του 

ςχολικοφ χϊρου. ΢ε εβδομαδιαία βάςθ οι μακθτζσ/τριεσ φορϊντασ τα ειδικά υφαςμάτινα γάντια 

που διακζτει το νθπιαγωγείο, κακαρίηουν τθν αυλι, καλλωπίηουν τα παρτζρια και ποτίηουν τα φυτά. 

Οι κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, του αφλειου χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ, 

διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του 

παιδιοφ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του ΢χολείου αποδυναμϊνουν τισ 

εκπαιδευτικζσ δυνατότθτεσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/μακιτρια ςτθν αντίλθψθ τθσ 

απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Μακθτισ/Μακιτρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του 

΢χολείου, ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα 

του. Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ 

υποδομζσ, τον εξοπλιςμό και το φυςικό περιβάλλον του αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των 

μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Σεράςτια ςυμβολι ςε αυτό ζχουν και οι υπεφκυνεσ κακαριότθτασ 

του Νθπιαγωγείου.  

Άλλα θέμαηα 
Σίηιζη 

Αναφορικά με τθ ςίτιςθ, το θμεριςιο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου περιλαμβάνει ζνα δεκατιανό 
πρόγευμα για τουσ μακθτζσ/τριεσ του Πρωινοφ Προγράμματοσ και ζνα γεφμα για τουσ 
εγγεγραμμζνουσ μακθτζσ/τριεσ ςτο Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα. Σα γεφματα των νθπίων 
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παραςκευάηονται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των γονζων τουσ. ΢το νθπιαγωγείο ακολουκείται το πρότυπο 
τθσ ςυγκεντρωμζνθσ οικογζνειασ γφρω από ζνα τραπζηι, Σο γεφμα οφείλει να ζχει τισ υγιεινζσ 
προδιαγραφζσ και τθ διατροφικι αξία ενόσ γεφματοσ κατάλλθλου για τθν θλικία των μακθτϊν/τριϊν. 
Σα παιδιά κα πρζπει να ζχουν μαηί τουσ μια κακαρι πετςζτα, ζνα μπουκάλι με νερό και το φαγθτό 
τουσ ςε δοχείο κατάλλθλο για φοφρνο. Κεράςματα ςτο νθπιαγωγείο μοιράηονται μόνο όταν θ 
ποςότθτά τουσ ανταποκρίνεται ςτο ςυνολικό αρικμό των μακθτϊν/τριων του τμιματοσ. Για λόγουσ 
αςφάλειασ, τα κεράςματα απαγορεφεται να καταναλωκοφν ςτο χϊρο και ςτθ διάρκεια λειτουργίασ 
του νθπιαγωγείου. Πρζπει να είναι ςυςκευαςμζνα, προκειμζνου να μποροφν να τοποκετθκοφν και 
φυλαχκοφν ςτισ ατομικζσ τςάντεσ των νθπίων, προκειμζνου να ελεγχκοφν και να καταναλωκοφν ςτο 
ςπίτι με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ του γονζα/κθδεμόνα.  

Αςηοεξςπηπέηηζη – Δνδςμαζία 

Σα ροφχα και παποφτςια των παιδιϊν πρζπει να είναι άνετα και να υπάρχει μια  αλλαξιά ροφχα 
εποχισ ςτθν τςάντα τουσ. Απαραίτθτο είναι να μπορεί το κάκε παιδί να αυτοεξυπθρετείται ςε απλά 
πρακτικά πράγματα ςτθν κακθμερινότθτα του ςχολείου, να πθγαίνει μόνο του ςτθν τουαλζτα, να 
διαχειρίηεται τα προςωπικά του αντικείμενα, να φροντίηει τθν ατομικι του υγιεινι, κακϊσ θ 
ικανότθτα αυτοεξυπθρζτθςθσ ενιςχφει ςθμαντικά τθν αυτοεκτίμθςθ του παιδιοφ. Επίςθσ είναι 
ςκόπιμο, οι μακθτζσ να μθν φοροφν κοςμιματα και να μθν φζρουν μαηί τουσ είδθ αξίασ. Καλό κα 
ιταν ςτα κορίτςια να αποφεφγονται τα βαμμζνα νφχια κακϊσ και θ χριςθ καλλυντικϊν (κραγιόν 
κλπ). 
Δμβολιαζμόρ μαθηηών/μαθηηπιών- Φοπήγηζη θαπμακεςηικήρ αγωγήρ 

΢φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά 
(Τ1/Γ.Π.161682/22-12-2008) είναι όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό 
Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί θ επίδειξθ του 
Βιβλιαρίου Τγείασ κακϊσ και το ΑΔΤΜ το οποίο καταρτίηεται και ςυμπλθρϊνεται από ιατροφσ των 
οικείων Μονάδων Τγείασ του Πρωτοβάκμιου Εκνικοφ Δικτφου Τγείασ ι ιδιωτϊν ιατρϊν. Οι 
ειδικότθτεσ των ιατρϊν που ζχουν τθ δυνατότθτα κατάρτιςθσ και ςυμπλιρωςθσ και τθν ευκφνθ 
υπογραφισ του Α.Δ.Τ.Μ. είναι παιδίατροι ι γενικοί ιατροί. Απαγορεφεται θ χοριγθςθ 
φαρμακευτικισ αγωγισ ςε μακθτζσ από τισ εκπαιδευτικοφσ (Αρ. εγκυκλ. Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-
2010. Για περιπτϊςεισ επιλθψίασ Φ.7/929/196238/Γ1/20-12-2013). Αυτό δεν αποκλείει όμωσ τθν 
υποχρζωςθ των εκπαιδευτικϊν να παρζχουν τισ ςτοιχειϊδεισ πρϊτεσ βοικειεσ ςε περίπτωςθ 
ατυχιματοσ. ΢ε περιπτϊςεισ που απαιτείται φαρμακευτικι αγωγι, οι γονείσ/κθδεμόνεσ των νθπίων 
οφείλουν να αιτοφνται τθν άδεια τθσ Προϊςταμζνθσ, προκειμζνου να ειςζρχονται ςτο χϊρο του 
ςχολείου οι ίδιοι ι άλλο πρόςωπο το οποίο κα υποδείξουν, ϊςτε να τθ χορθγιςουν. Επίςθσ αν το 
παιδί υποβάλλεται ςε κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι ι αν ζχει ευαιςκθςία (αλλεργία) 
ςε φάρμακα, τροφζσ, ι ςε κάτι άλλο, πρζπει οπωςδιποτε να ενθμερϊνεται το Νθπιαγωγείο. 

Πποζηαζία πποζωπικών δεδομένων 

Για λόγουσ προςταςίασ προςωπικϊν δεδομζνων – φωτογραφίςεισ/βιντεοςκοπιςεισ (π.χ. 
αναμνθςτικοφ τφπου φωτογραφίεσ, βίντεο και δραςτθριότθτεσ τθσ ςχολικισ ηωισ) επιτρζπονται 
μόνο εφόςον ζχει προθγθκεί θ ενυπόγραφθ ςυγκατάκεςθ όλων των γονζων/κθδεμόνων των 
μακθτϊν/τριϊν.  

Ανατροφοδότηςη-προτάςεισ βελτίωςησ 
Σθ φετινι ςχολικι χρονιά ζχουν τεκεί προσ διαβοφλευςθ, οργάνωςθ και υλοποίθςθ ςε πλιρθ 
ςυνεργαςία του ΢υλλόγου Διδαςκουςϊν, του ΢χολικοφ ΢υμβουλίου και του ΢υλλόγου Γονζων & 
Κθδεμόνων οι εργαςίεσ αλλαγισ του προςτατευτικοφ τάπθτα του αφλειου χϊρου, θ δθμιουργία 
αποκθκευτικϊν χϊρων ςτθν κουηίνα λόγω αλλαγισ χριςθσ τθσ αποκικθσ και μετατροπισ τθσ ςε 
τουαλζτα ΑΜΕΑ και μικροεπιςκευζσ υδραυλικϊν και κτιριακϊν προβλθμάτων.  

https://www.moh.gov.gr/articles/health/dieythynsh-prwtobathmias-frontidas-ygeias/draseis-kai-programmata-agwghs-ygeias/oikogeneiakos-programmatismos/2463-atomiko-deltio-ygeias-mathhth
https://grafis.sch.gr/index.php/s/288d76662d5f5d8ee33561b1c63435ad
https://grafis.sch.gr/index.php/s/288d76662d5f5d8ee33561b1c63435ad
https://grafis.sch.gr/index.php/s/XbhyhKkPNS1mn8o
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Επιπλζον ζχουν δρομολογθκεί κοινζσ δράςεισ που φζρνουν το ςχολείο κοντά ςτθν τοπικι κοινότθτα, 
κάνουν πράξθ τθν ζννοια του «ανοιχτοφ ςχολείου» με ςυνοδοιπόρουσ τουσ γονείσ και τουσ τοπικοφσ 
παράγοντεσ.  

Γαλαξίδι, Οκτϊβριοσ 2024 

Η Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου 

Αγγουρά Διμθτρα 

 

 

 

Εγκρίνεται Εγκρίνεται 

Η ΢φμβουλοσ εκπαίδευςθσ ΠΕ60 (ζχει τθν 
παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου) 

 

 

΢τακοφλθ Μαρία 

Ημερομθνία: 

Η Διευκφντρια Α/κμιασ Εκπαίδευςθσ Φωκίδασ 

 

 

 

Παπαϊωνάννου Αμαλία 

Ημερομθνία: 
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Υπόμνημα 

 

Βαζική νομοθεζία για ηον κανονιζμό λειηοσργίας ηφν ζτολικών μονάδφν για 
ηο έηος 2024-2025 

 

 Τπουργικι Απόφαςθ 109697/ΓΔ4/24-09-2024 (ΦΕΚ 5387/Βϋ/26-09-2024)  
«Πρότυποσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ 
Εκπαίδευςθσ». 
 

 Ν. 1566/1985 (ΦΕΚ 167/Αϋ/30-09-1985) 
 «Δομι και λειτουργία τθσ πρωτοβάκμιασ και δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και άλλεσ διατάξεισ» με 
τισ τροποποιιςεισ του (Ν. 4823/2021 και του Ν.5029/2023). 

 

 Π.Δ. 79/2017 (ΦΕΚ 109/Αϋ/01-08-2017) 
«Οργάνωςθ και λειτουργία νθπιαγωγείων και δθμοτικϊν ςχολείων»  
με τισ τροποποιιςεισ του (από τουσ νόμουσ 4521/2018, 4559/2018, 4589/2019, 4610/2019, 
4633/2019, 4653/2020, 4692/2020, ΠΝΠ 1/5/20, 4777/2021, 4807/2021) 
 

 Ν. 4692/2020 (ΦΕΚ 111/Αϋ/12-06-2020)   
«Αναβάκμιςθ του ΢χολείου και άλλεσ διατάξεισ» με τισ τροποποιιςεισ του 

 

 Ν. 4823/2021 (ΦΕΚ 136/Αϋ/03-08-2021) 
«Αναβάκμιςθ του ςχολείου, ενδυνάμωςθ των εκπαιδευτικϊν και άλλεσ διατάξεισ» 
(Αυτονομία ΢χολικισ Μονάδασ / Αυτονομία εκπαιδευτικοφ Διευρυμζνεσ αρμοδιότθτεσ Δ/ντι 
ςχολείου (Μζροσ Δϋ) / Αυξθμζνθ Διαφάνεια και Λογοδοςία (κεφάλαιο Γ ϋ)/Αξιολόγθςθ εκπ/κϊν, 
κ.λπ.) 
 

 Ν. 3699/2008 (ΦΕΚ 199/Αϋ/02-10-2008) 
«Ειδικι Αγωγι και Εκπαίδευςθ ατόμων με αναπθρία ι με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ», όπωσ 
τροποποιικθκε με τον Ν. 4823/2021 (ΚΕΔΑ΢Τ, ΢ΔΕΤ,ΕΔΤ αρκ.11-17 και 53-55). 
 

 Ν. 4871/2021 (ΦΕΚ 246/Αϋ/10-12-2021) Άρκρο 88 
«Τποχρεωτικότθτα φοίτθςθσ ςτο νθπιαγωγείο, ςτο δθμοτικό ςχολείο και ςτο γυμνάςιο - 
Σροποποίθςθ του δεφτερου εδαφίου τθσ παρ. 3 του άρκρου 2 του ν. 1566/1985» 
 

 Ν.5029/2023 (ΦΕΚ Α 55/10.3.2023) 
«Ζοφμε Αρμονικά Μαηί ΢πάμε τθ ΢ιωπι»: Ρυκμίςεισ για τθν πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ τθσ 
βίασ και του εκφοβιςμοφ ςτα ςχολεία και άλλεσ δια τάξεισ». 
 

 Τπουργικι Απόφαςθ 94236/ΓΔ4/2021 (ΦΕΚ 3567/Βϋ/4-8-2021): 
«Πλαίςιο Προγράμματοσ ΢πουδϊν για τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων όλων των τφπων ςχολικϊν 
μονάδων, Νθπιαγωγείων, Δθμοτικϊν και των Γυμναςίων» και θ 
Τπουργικι Απόφαςθ Φ.31/94185/Δ1/2021 Τ.Α. «Εργαςτιρια Δεξιοτιτων ςτθν Πρωτοβάκμια 
Εκπαίδευςθ» (ΦΕΚ 3791/13.08.2021, τ.Βϋ).  

 

https://search.et.gr/el/fek/?fekId=771495
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/EPAL_N_1566_1985.pdf
https://grafis.sch.gr/index.php/s/832b455fd09b2ac9bd8d53fe0a1cfcbb
https://depps.minedu.gov.gr/wp-content/uploads/2021/01/Ν-4692_2020_ΚΩΔΙΚΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ-ΕΩΣ-22_9_2022.pdf
http://dipe.fok.sch.gr/wp442/wp-content/uploads/2016/08/FEK-136-2021.pdf
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=380672
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=622801
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=561267
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=608854
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=608853
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Ν. 4957/2022 (ΦΔΚ 141/Α’/21-07-2022) Άπθπο 371 «Αναβαθμιζμένο ππόγπαμμα ολοήμεπος 

Γημοηικού Σσολείος και Νηπιαγυγείος»                                            
Εγκφκλιοσ Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. με αρ. πρωτ. 106012/Δ1/1-9-2022 «Οδθγίεσ για το αναβακμιςμζνο 
πρόγραμμα Ολοιμερου Δθμοτικοφ ΢χολείου και Νθπιαγωγείου». 
 
Τπουργικι Απόφαςθ 94189/Δ3/2021 (ΦΕΚ 3540/Βϋ/03-08-2021) 
«Σροποποίθςθ τθσ υπό ςτοιχεία 85317/Δ3/29.05.2019 απόφαςθσ τθσ Τφυπουργοφ Παιδείασ, 
Ζρευνασ και Θρθςκευμάτων «Ωρολόγιο πρόγραμμα υποχρεωτικοφ και ολοιμερου προγράμματοσ 
Ειδικοφ Νθπιαγωγείου και Ειδικοφ Δθμοτικοφ ΢χολείου» (Βϋ 2171) «Εργαςτιρια Δεξιοτιτων» ςτθν 
Πρωτοβάκμια Εκπαίδευςθ». 
 

Σο με αρ. πρ. 138415/Δ3/04-12-2023  (ΑΔΑ: 636546ΝΚΠΔ-ΘΦΓ) ζγγραφο του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α . 

«Διευκρινιςτικζσ οδθγίεσ του ν. 3699/2008 (Αϋ199) ςχετικά με τθν παράλλθλθ ςτιριξθ-

ςυνεκπαίδευςθ».  

΢χετ. θ με αρ. πρ. 93506/Δ3/25-08-2023 εγκφκλιοσ του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α . 
 
 
Εγκφκλιοσ Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. με αρ. πρωτ. Φ7/99728/Δ1/4-9-2024   

«Λειτουργία Νθπιαγωγείων για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025» 

 

Τπουργικι Απόφαςθ 109697/ΓΔ4/24-09-2024 (ΦΕΚ 5387/Βϋ/26-09-2024) Σροποποίθςθ 
Εςωτερικοφ κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

 

https://search.et.gr/el/fek/?fekId=618541
https://grafis.sch.gr/index.php/s/KRp1FtvKSJ8htyI
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=603002
https://diavgeia.gov.gr/doc/636546ΝΚΠΔ-ΘΦΓ?inline=true
http://dipe.fok.sch.gr/wp442/wp-content/uploads/2023/08/ODIGIES_PARALLHLHS_2023.pdf
https://diavgeia.gov.gr/doc/Ψ23Υ46ΝΚΠΔ-ΩΜΙ?inline=true
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=771495

